♥2021/07/21「栽在溪水旁」靈修默想系列♥

【主題】「天國擴展」培訓班 (一):順服神旨意的訓練

【經文】馬太福音 14

- 13 耶穌聽見了,就上船從那裡獨自退到野地裡去。眾人聽見,就從各城裡步行跟隨他。
- 14 耶穌出來,見有許多的人,就憐憫他們,治好了他們的病人。
- 15 天將晚的時候,門徒進前來,說:「這是野地,時候已經過了,請叫眾人散開,他們好往村子裡 去自己買吃的。」
- 16 耶穌說: 「不用他們去,你們給他們吃吧!」
- 17 門徒說:「我們這裡只有五個餅、兩條魚。」
- 18 耶穌說:「拿過來給我。」
- 19 於是吩咐眾人坐在草地上,就拿著這五個餅、兩條魚,望著天祝福,掰開餅遞給門徒,門徒又遞給眾人。
- 20 他們都吃,並且吃飽了。把剩下的零碎收拾起來,裝滿了十二個籃子。
- 21 吃的人,除了婦女孩子,約有五千。

【默想】

這是一段我們很熟悉的經文,也是四福音書裡面唯一都出現過的神蹟。為什麼這個事件那麼重要?因為就在這之前,為主預備道路的施洗約翰被希律王殺了,這預表歷史正邁入一個全新的季節,耶穌在世上的使命也開始進入了末後的階段,天國的奧秘將被更公開的顯明出來。而在這之前,耶穌也不斷的講解天國的比喻,提到天國一開始是透過一小群弱小的人,如同芥菜種被神撒在世界上。當這個種子被神培育、成長,天國就透過他們顯明出來。所以耶穌在做什麼?祂差派了使徒,祂教導了他們,現在耶穌要讓門徒們有實際的操練。第14章就是耶穌為門徒量身訂做的「天國擴展訓練班」。

耶穌給門徒的第一個訓練是「順服神旨意的訓練」。天國是神的計畫,是神的旨意。除了神,沒有人有辦法讓天國實現。而神揀選了我們與祂一同建造神的國,所以祂會委派任務給我們。門徒們剛剛很興奮的出去醫病趕鬼,然後就來到了耶穌這裡開心的回報他們剛剛做的。結果在這裡很快的就有一大群人來找耶穌,莫約有一萬人。耶穌這時候給了門徒們一個不可能的任務:「不用他們去,你們給他們吃吧!」門徒可以學習耶穌醫病趕鬼,可是要他們無中生有這是一項他們從來沒做過的任務。換作是我們會如何回應呢?我們的直覺應該是不同意,不願意,不相信。可是最終我們要做一個決定,我要不要順服神給的任務。耶穌蠻會擴張人的,往往我們覺得我們已經很滿足與我們的服事的時候,神會給我們一個更大的任務是我們沒有經驗的。這時候我們順服嗎?有的時候順服不代表我已經情緒上完全同意了,但是如果我暫時放下,一步一步往前,順服的行動就會允許神來做工。留意經文的描述,神蹟是透過誰發生的?是門徒!不是耶穌發給人,是門徒發給人!當門徒肯順服的時候,神蹟就從他們手中一個一個發生。每一次從籃子裡面拿出一塊餅,你知道下次不會有

餅了。可是當下一個人再來的時候,你又順服的去籃子裡拿餅,神蹟就在此發生。順服神的任務, 我就成為給出神蹟的器皿,而伴隨著神蹟,我的原本的存疑也會跟自然的瓦解。

神給我們建堂的任務也是一個不可能的任務。我們只有五餅二魚,要如何建造這麼龐大的會堂。可是這是神給的任務,如果我們順服,我們就會經歷神蹟。 神為什麼要我們參與在建堂的奉獻?因為他要我們的手親自給出神蹟,雖然籃子感覺很空,可是每一次給出,神就會來祝福我們的籃子還有更多。既然是神的任務,只要人配合,一定會成就。當新堂建好的時候,在我們面前的會堂就會是每一個人信心的記號。因此神邀請我們一同參與。祂不希望我們最後會覺得很可惜,錯過了這樣經歷神蹟的機會。

天國要透過我們一群微小的人擴張開來,因此神訓練我們對祂任務的順服。我們聽祂的話,勇敢前進,神蹟就從我們手上發生!不只是建堂,而是可以服事這個城!

【禱告回應】

萬王之王我們讚美祢!因祢祢統管萬有!謝謝祢揀選了我們成為天國的種子,並且定義透過我們來擴展祢的國度。謝謝祢預備我們、訓練我們、好讓我們可以跟隨祢的旨意,一同成為天國擴展的器皿!

【討論問題】

- 1、你是否曾經因為順服神給的任務,而經歷過出乎意料的神蹟?
- 2、你會不會害怕接受神給的任務?你裡面會有什麼想法?可以彼此分享。
- 3、神給人的任務通常會擴張我們的認知,可是祂不會給我們一個我們做不到的任務。所以神會按照每個人的信心一步一步帶領。有沒有什麼服事對你來說是不敢嘗試的?(例如關懷人、為人禱告)如果神邀請你踏出一小步做嘗試,你願意嗎?
- 4、感謝主,因為弟兄姊妹的奉獻,我們建堂到如今都走在神蹟當中。鼓勵大家,持續的參與,無論是金錢奉獻,才幹的奉獻,一起參與在這神蹟的見證中。神必親自祝福我們的籃子,讓我們多而又多,福杯滿溢!

♥2021/07/22「栽在溪水旁」靈修默想系列♥

【主題】「天國擴展」培訓班 (二):逆風的訓練

【經文】馬太福音 14

- 22 耶穌隨即催門徒上船,先渡到那邊去,等他叫眾人散開。
- 23 散了眾人以後,他就獨自上山去禱告。到了晚上,只有他一人在那裡。
- 24 那時船在海中,因風不順,被浪搖撼。
- 25 夜裡四更天,耶穌在海面上走,往門徒那裡去。
- 26 門徒看見他在海面上走,就驚慌了,說:「是個鬼怪!」便害怕,喊叫起來。
- 27 耶穌連忙對他們說:「你們放心!是我,不要怕!」

【默想】

門徒剛通過順服的訓練經歷了極大的神蹟,接著耶穌馬上催促他們上船,指示他們往加利利海的對 岸去,而耶穌卻沒有上船,自己上山禱告去了。門徒就順服往前,可是沒想到卻碰到了劇烈的「逆 風」,卡在海中好幾個小時,寸步難行。如果我們是門徒,我們會有什麼反應?我們會不會開始埋 怨:「才剛搞完萬人佈道會,都精疲力盡了卻沒得休息還要划船,幹嘛不等到早上風平浪靜在走就 好?」然後接著就產生疑惑:「我不是順服主的命令嗎,怎麼不是一路順風,反而是逆風襲擊?我 們難道聽錯了嗎?」從疑惑就會產生恐懼:「在最深的午夜,什麼都看不見,狂風咆哮,風浪襲 擊,感覺不但無法往前,會不會連船都會瓦解?」最後恐懼會產生灰心:「我們放棄吧,回頭吧, 再往前都是沒用的。」外面吹著逆風,門徒的心裡面更是吹著逆風。經文告訴我們,在這一切過程 中,耶穌沒有在船上。耶穌很清楚的知道門徒的光景,可是為什麼他沒有馬上出現?為什麼他沒有 直接叫風浪平息?祂反而拖了很久,到了四更天才開始走向門徒?原來耶穌正在給他們上第二堂天 國擴展的課程:「逆風的訓練」。天國在擴展的過程中一定會碰到攔阻、逆境、阻擋。我們要信 主,家人或許會反對。我們要傳福音,一定會有人反彈抵擋。我們要祝福城市,會有人批評。我們 可能滿懷信心的開展神的事工,可是卻遇上寸步難行的困難。然後我們問主為什麼,有的時候神又 不說話。我們就也開始埋怨、疑惑、恐懼、灰心,開始懷疑是不是我走錯了。逆風代表往回走最 順,所以我們會放棄還是堅守異象?這些都是天國擴展的過程中會面臨的狀況,因此不是神不知 道,而是神必須透過一些逆風的過程來鍛鍊我們的信心、耐力、和意志。一個種子要發芽必須有適 當的溫度,種子殼才會裂開、發芽。逆風就是神用來使我們裡面信心的種子茁壯發芽的催化劑。我 們必須經歷逆風的考驗,才能夠有拓展天國的毅力和韌性。但是感謝主,神早就把可以得在逆風中 勝的元素都給了我們。門徒能夠堅持的關鍵原來就在於他們不到半天之前才剛經歷了極大的神蹟。 原來在我們生命中過去的每一個神蹟、每一個經歷,都要成為我現在信心的確據、成為使我在逆風 中可以堅定不搖晃的錨。如果我們可以在逆風中堅持神的異象、可以在逆風中航行,那神就可以放 心的把一切的順境交給我們。

感謝主,耶穌是好神,祂也是好教練,祂的拿捏恰恰好,祂不會給我們超過我們可以承擔的訓練。 在我們裡面的信心種子正發芽的時刻,祂就顯現,祂來造訪,祂會來對我們說:「你們放心!是 我,不要怕!」

【禱告回應】

引領我們的神我們讚美祢! 祢是栽培的神,祢完美的安排了一切我們需要的經歷,好讓我們不停留在只是小小的芥菜種子。謝謝祢用逆風幫助我們成長,以至於時候到了,天國就從我們裡面爆破出來,無人能擋! 我讚美祢,因祢的計畫奇妙可畏!

【討論問題】

- 1、今天的分享對你來說有什麼提醒?
- 2、你有沒有曾經有過神用逆風來加速讓你的信心發芽的經驗? 當你突破的時候你得到了什麼收穫? 可以彼此分享。
- 3、如果你現在正感覺在一個逆風中,你必須先確定是不是走在神的任務當中。最好的辦法是先找一些屬靈長輩來查驗。如果經過查驗你是因為遵行神委派的任務而正在面臨逆風,那就來感謝神!因為祂正在訓練你可以走向更大的突破!如果我不是走在神的任務中,那找屬靈夥伴一起來禱告,看看什麼地方需要調整,與神的方向重新對齊。

♥2021/07/23「栽在溪水旁」靈修默想系列♥

【主題】「天國擴展」培訓班 (三):專注神同在的訓練

【經文】馬太福音 14

- 25 夜裡四更天,耶穌在海面上走,往門徒那裡去。
- 26 門徒看見他在海面上走,就驚慌了,說:「是個鬼怪!」便害怕,喊叫起來。
- 27 耶穌連忙對他們說:「你們放心!是我,不要怕!」
- 28 彼得說:「主,如果是你,請叫我從水面上走到你那裡去。」
- 29 耶穌說:「你來吧!」彼得就從船上下去,在水面上走,要到耶穌那裡去。
- 30 只因見風甚大,就害怕,將要沉下去,便喊著說:「主啊,救我!」
- 31 耶穌趕緊伸手拉住他,說:「你這小信的人哪,為什麼疑惑呢?」
- 32 他們上了船,風就住了。
- 33 在船上的人都拜他,說:「你真是神的兒子了!」
- 34 他們過了海,來到革尼撒勒地方。
- 35 那裡的人一認出是耶穌,就打發人到周圍地方去,把所有的病人帶到他那裡,
- 36 只求耶穌准他們摸他的衣裳穗子。摸著的人就都好了。

【默想】

耶穌終於來到門徒的處境當中,可是門徒驚慌不已,因為他們從未看過耶穌這樣顯現。當我們不斷往前,神更大的神蹟向我們顯現的時候,我們有的時候會害怕、會排斥,因為跟我們的經驗不相符。這時我們要問,神啊, 是你嗎。 如果是的話,主啊,我要走向你。 我不要只看觀看你的神蹟,我也要行在你的神蹟中。

彼得也這樣的跟耶穌求,他也要走到耶穌的面前。耶穌說:「你來吧!」於是彼得就真的開始在水面上走。但是接下來經文說,他開始害怕,於是快要沉下去。留意這裡的敘述,彼得根本已經走在水面上了,他已經走在神蹟中了!在這些過程中,風從來沒有停過,只要他定睛看著耶穌,他就走在神的同在裡面,他每踏一步都是神蹟的步伐。問題是,一旦他環境,他就掉下去。當我們開始擴張天國的時候,我們一定會經歷神蹟。問題是當我們開始行在神蹟中的時候,我們能否持續專注在耶穌的身上、在神的同在中。我們能不能不看環境,不看人,也不看自己。神蹟發生的時候一定會有人批評,一定會有震動。我如果定睛在人的論斷上,我會沉下去,我如果看自己的恐懼,我也會沉下去,如果我關注自己的榮耀,我也會沉下去,因為這一切會使我忘記是我面前的神的同在,使我可以行在水上。因此越走在神蹟中,我們必須更專注在神的身上,才不會動搖。

透過這些的訓練,耶穌在不只教導我們如何承載更大的神蹟。更重要的是,他在教導我們祂是誰。經文接下來描述門徒於是都拜祂,說:「你真是神的兒子了!」無論是五餅二魚,無論是逆風前行,無論是行在水上,每一個經歷的結果就是門徒越認識這位與他們同行的主到底是誰。我們想要建造神的國,神也要,問題是我們往往以為建造神的國是急忙去做很多事。可是對神來說,神的國是先建造在我們對祂的認識、與祂的關係當中的。所以這一切的訓練最終就是帶我們真經歷祂。因為經歷祂,所以我們知道如同好父親陪伴小孩一樣,祂一路都在、在我們需要的時候祂一定會出現、當我們快沉下去的時候祂一定會出手救我。因此我們真認識祂,所以我們出自內心順服祂,我們逆風中繼續信靠祂,我們行在神蹟中仍然專注於祂。於是神的國就可以自然的從我們生命中爆破出來!

最後,耶穌帶著門徒著陸,這地以及周圍的人都來了,耶穌也顯明更大的神蹟。因為當門徒預備好了,天國就可以擴展開來。當我們被訓練好了,屬天芥菜種就要在這地成為大樹!祝福萬民!

【禱告回應】

栽種的神我們讚美祢! 人算得了什麼, 祢竟然渴慕與我們有真實的關係。祢竟然願意讓我們親眼看見祢, 親手觸摸祢, 親自認識祢。求祢幫助我們專注在祢自己, 好叫我們持續行在祢的同在中, 成為天國擴展的器皿!

【討論問題】

- 1、 我們有沒有常常專注在神的同在裡面?還是只有在特定聚會中,我們才花時間與主相處?
- 2、 順服任務、逆風前行、專注神同在,這三樣訓練哪一個對你來說最不容易?可以彼此分享。
- 3、 你是否願意成為擴展天國的器皿?如果你願意,可以跟耶穌禱告,請祂帶你走在這神蹟的 旅程中! 請祂透過你成為這地的祝福!